

La Tierra de Segovia

Año II-1920

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 343

LA FIESTA DE LA FLOR

GUATRO PALABRAS

El domingo tuvo lugar en esta ciudad la Fiesta de la Flor.

Cuanto nosotros pudiéramos decir acerca de la brillantez con que se ha celebrado y del entusiasmo que han puesto en el desempeño de su cometido todos los elementos que en ella han intervenido, resultaría tenue ante la hermosa realidad.

Bien merecen la gratitud de todos, tanto las distinguidas señoras encargadas de las mesas petitorias como las señoritas postulantes, pues unas y otras han cumplido el deber que se impusieron con un afán digno de la obra sublime que realizaban.

Loor, pues, en primer término a ese brillante ejército de damas y damitas, que teniendo por bandera el beneficio de sus semejantes, por lema la Caridad y por únicas armas la alegría, la belleza y las flores, tan denodada y brillantemente ha luchado en esta batalla. Suya es la victoria y por tanto, suyos deben ser los laureles.

El pueblo segoviano, este noble pueblo que en cuantas ocasiones es requerido para laborar por los necesitados acude con largueza, ha respondido en este caso espléndidamente al llamamiento que se le hacía, vaciando sus bolsillos en las blancas manos de las muchachas encargadas de la cuestación, con la alegría que siempre produce la práctica del bien.

Y lo mismo el rico que el pobre, el alto que el bajo, el propietario que el honrado menestral, todos, cada uno dentro de los medios con que cuenta, se ha apresurado a entregar su dinero para los tuberculosos pobres, ese dinero que en muchos casos tal vez estaría destinado a proporcionar un rato de solaz a quien por lo rudo de su cotidiana tarea lo ha menester o para adquirir dulces o juguetes con que llevar la alegría a sus hijos, y cuyo solaz y cuyos dulces y juguetes se han convertido por obra y gracia de los sentimientos nobles y generosos, en alimentos, vestidos, medicamentos y medios curativos para los que padecen aquel terrible mal y carecen de recursos para obtenerlos por sí.

¡He aquí una obra de verdadero amor!
¡He aquí la piedra angular en que descansa la anhelada paz social!
¡Dios se lo pague a todos!

LAS MESAS

A las nueve y media se presentaron en los sitios a que se las habían destinado las señoras y señoritas adscritas a cada mesa, dedicándose hasta el momento de comenzar la cuestación a adornar estas y a preparar lo necesario, rivalizando todas en tan artística tarea.

Como ya saben nuestros lectores, eran cuatro las mesas petitorias instaladas en la plaza Mayor, plaza de San Martín, Azoguejo y puerta de Madrid.

La cuestación

A las diez en punto comenzó la cuestación, diríase batalla, pues no otra cosa parecía el ardor con que todas las señoras y señoritas postulantes pusieron en su tarea, no interrumpiéndose el asalto a los transeuntes y muchas casas de las respectivas demarcaciones, hasta después de las siete de la tarde, relevándose las asaltantes por turno durante el

tiempo estrictamente preciso para comer.

Nadie se libró de la acometida y como las estocadas eran certeras y sabiamente dirigidas, era punto menos que imposible librarse de ellas.

Como ya decimos, después de las siete terminó la batalla, quedando el campo por las señoras y señoritas que tomaron la ofensiva.

La recaudación

Acto seguido se procedió al recuento de lo recaudado que dió el siguiente resultado:

Mesa de la Plaza Mayor, 1.563 pesetas; mesa de San Martín, 1.753,22; mesa del Azoguejo, 959; mesa de la Puerta de Madrid, 876,86; total recaudado en las mesas. 5.152,08.

Donativos especiales

Se hicieron varios, los cuales fueron a engrosar el resultado de la cuestación de las mesas petitorias.

Entre otros varios recordamos los siguientes:

Ilustrísimo señor Obispo, 100 pesetas, Casino de la Unión, 100 pesetas; Circulo Mercantil, 100; secretario y empleados del Gobierno civil, 50; empleados del Banco, 11; un barquillero, 0,10; el alcalde señor Guajardo por un cigarro puro, 26; el gobernador señor Llasera, 25 en cada mesa; su señora que empezó la cuestación de su mesa, con 25; el señor San Martín, una caja de habanos, que fué vendida por las muchachas; el personal del gobierno militar, 44 pesetas.

Cuestación con organillos

Un grupo de muchachos jóvenes, se dedicó durante todo el día a recorrer la población con dos pianos-manubrio adornados con muchas flores, realizando una lucida cuestación para engrosar el producto de la fiesta de la flor.

El resultado de la labor de estos distinguidos organilleros, no ha podido ser mas brillante pues ellos solos, han recaudado 203,20 pesetas.

Incidentes

Fueron muchos los incidentes graciosos que se produjeron, reveladores todos de la alegría, y buen humor de las muchachas asaltantes y de los transeuntes asaltados, pero sin que hubiera que lamentar el mas leve asomo de descortesía de estos para con aquellas.

De incidentes desagradables, unicamente merece citarse una caída violenta, que al correr tras un coche sufrió la señorita de Urrialde, que postulaba en la plaza del Azoguejo, que le produjo una pequeña erosión en una pierna, de la que fué curada en la farmacia del doctor Bieza, continuando la cuestación después de curada, con igual ardor que antes.

Cooperadores entusiastas

Se distinguieron notablemente por su esplendor y por las atenciones y auxilios a la obra, que prestaron muy entusiastamente, el gobernador civil, quien recorrió todas las mesas depositando 25 pesetas en cada una y correspondiendo, además, con largueza a las peticiones de todas y cada una de las señoritas postulantes. En alguna mesa, creemos que fué en la de San Martín, invitó a refrescar a las señoras y seño-

ritas allí adscritas, igual hizo el señor Lozano en la mesa del Azoguejo.

El alcalde señor Guajardo, fué adquiriendo una porción de puros y pitillos pagando por ellos la cantidad que le indicaban las señoritas vendedoras, algunas de las cuales tarifaron su mercancía en veintitantos pesetas cada puro.

El señor obispo, fué visitado en su palacio por la señora de Torre y dos señoritas en el momento que se disponía a salir a recorrer las mesas y entregó 50 pesetas a la presidenta y 25 a cada señorita. Luego en la casa de las Picos, entregó otras 50 pesetas a la señora de Llasera.

El inspector de policía, señor Fernández Prados y los agentes a sus órdenes se desvivieron materialmente atendiendo a las señoritas, acompañándolas en el Casino y dejando en las bolsas de las lindas petitorias hasta la última moneda que llevaban sobre ellos.

Los médicos de la institución atendieron galantemente a las señoras y señoritas, teniendo a su cargo, el señor

Villa, las mesas de la plaza de San Martín; el señor Lozano las del Azoguejo y del Mercado; y el director, señor Gita, socorrió varias veces todas las mesas y todos contribuyeron a engrosar la cuestación con donativos de los mas crecidos, que por razones fáciles de comprender no detallamos.

Resúmen

No ha podido ser mas lionjero el resultado que este año ha producido en Segovia la fiesta de la Flor.

Digalo sinó el resultado de la recaudación, que ha sido el siguiente:

En las mesas petitorias, 5.152,08; por los muchachos organilleros, 203,20; total pesetas, 5.360,28.

Es decir unas 1.000 pesetas mas que en el año anterior.

Segovia ha mostrado en esta ocasión su esplendor acostumbrado cuando de socorrer a los necesitados se trata.

Un pueblo que así se comporta tiene que ser forzadamente grande de hecho ya que por sus actos los es de derecho.

AZULEJOS SEGOVIANOS

MI LECTURA A MEDIA NOCHE

He abierto un libro, es mi libro inseparable que me acompaña siempre en mis excursiones por tierras de Segovia, como algo muy íntimo y muy evocador. No puedo viajar sin que él oriente mi espíritu en el camino de las horas, estas horas de Castilla que parecen muertas y penitenciales sobre el vivir cotidiano. Para el tedio y la monotonía del reposo, tengo la obra desenfadada y atrayente del *Libro de buen humor*, ya lo compuso Juan Ruiz, el arcipreste de Hita, conociendo el alma plena de salmodias y denuestos y romances de todos sus paisanos, los heroicos y triunfales inspiradores de su talento. Mi edición, es una edición antigua en que amarillea el pergamino sucio y desgastado; reproduce el inestimable código primitivo, que se desencuadró por el uso y que, entre los dedos, suena levemente a relicario al que hacemos saltar el broche, con melancolía, con fé...

La luzira serrana de sus versos, que se aromó de tomillos, de juncias y de esplenizas, transiende en las páginas aún como si en Pascua florida lo hubiese guardado un canónigo en la arqueta primorosa del ama. No supuso el arcipreste que su gloria perduraría en el encanto de la noche agreste, en que he desplegado su libro, junto a la ventana que comunica al huerto de este caserón hidalgo y misterioso que me sirve de hospedaje. La claridad virgen de la luna penetra a mi alcoba en un chorro de luz mística, que azulea en la nostalgia de los sueños, los sueños que trae Segovia a los ojos que se adormecen de paisaje, muy sinceros y muy humanos.

Se percibe el silencio de la noche, que no quebrará la chicharra ingenua en los trigos maduros, ni el venaje que anda en los aleros del tejado, próximo a la gárgola monstruosa y alucinante del muro, ni la copla andriaga de un rondador en la trasnochada. El placido ambiente de la media noche se satura de un poema egílogo, poema de Castilla un poco bárbaro y salvaje, con la sombra ingen e de la sierra lejana, toda opulenta y lirica.

Mis ojos, ávidos en la lectura, con la dificultad constante de algunas letras que no se divisan, como diablillos negros que huyen en una cabalgata, mis ojos ávidos siguen reflejando las ideas picares y glotonas del socarrón Juan Ruiz, sobre los *clérigos e legos, e frayres e monjas, e dueñas e joglares que van a recibir a don Amor*. Su franqueza castellana se advierte en los versos de la quaderna vii, en que divulga su goze por el realismo sano de su época, que nos ofrece con tanta gansura como el marqués de Santillana en sus *vaqueiros y decyres*, tras el más alegre de los mundos. Adoró a las mozas y al vino, compartiéndoles sus antojos; buscó el hartazgo de las cosas deseables y suculentas, sin que perdiera su religiosidad, por creer que eran las divinas o que las mandaba Dios. Sus versos conservan un sentido epicúreo, que nos hace sonreír; el yantar fué para su existencia el único objeto, la preocupación de sus menesteres de poeta y de cura, yantar al modo clásico, en abundancia, sin adulteraciones y con primor de manos guisanderas. Por eso no le abandono nunca en mis andanzas por los pueblos de Segovia, porque llevo con el *libro de buen humor* un doctrinal de cocina y un breviario de la raza. Mi gusto se acomoda al genio del arcipreste como algo de eternidad, porque eterna es su obra que tanto dice al estómago y al entendimiento.

Ha vibrado una campana otra vez, otra con temor y sigilo. El reloj se despeza. Un perro ladra, muy alegre. Se oye pasar un rebaño de ovejas; las esquilas brincadoras y metálicas, interrumpen el dormir nerviso de alguien... Quizá de la hija del notario, quizá del albeitar... Yo me aturdo un momento bajo la evocación armoniosa y tenue del amanecer, que se difunde. Vuelven a sonar las geórgicas esquilas. No veo el rebaño porque la ventana de mi refugio no da a la callej. He cerrado el libro y contemplo el horizonte, que se tiñe de malva, de oro suave; le admiro con la beatitud que el arcipreste cuando había cenado bien...

Por tierras de Segovia

CRONICAS LUGAREÑAS

¿QUE LAS DIRIA?

¡Oh Musa! déjame sentir tú inspiración divina, para bosquejar, mejor dicho, para admirar y cantar bajo tu delicioso imperio la magnificencia y la majestad que encierra en sí la última hora de un bello atardecer.

El sol, después de su larga carrera busca el reposo, enviando sus últimos y refulgentes rayos a la entristecida campaña, rodeada ya por las primeras sombras de la noche.

Un airecillo correteón y alegre, viajero del Oriente, acaricia suave las delicadas flores que serpentean a la orilla de un cristalino arroyuelo.

¿Qué las dirá? Cosas dulces sin duda porque se inclinan a su paso ávidas de escuchar canciones, costumbres, «amores» de lejanos países.

Me incliné también. Un susurro bución para mí, me detiene.—¡Ajete!—murmura la brisa en mi oído—se rien de tí.

—Quién, ¿esas?—pregunto con desprecio, dirigiéndome a las flores.—¡Ay!—suspiró una—vete, no nos entretengas, vivimos para el amor; queremos escuchar a este heraldo del Oriente: queremos que nos explique el amor.

Bajé la cabeza confundido, sin fuerzas para replicar.

¡Era tan hermoso lo que querían! El silbido del viento al pasar entre las hojas de un nogal susurró cerca de mí:

—¡Feliz mortal, ¿sabes lo que es amor?

No pude más ¡era verdad; lo ignoraba! Vacilando me alejé.

Volví la vista; las flores se inclinaban más y más sobre el claro arroyuelo para

oir al viajero lejano. Y... reían, reían, y yo... lloraba, lloraba sin saber por qué. —¡Ah viejo Cronos—batucecé!—¡Me vengarás de ellas!

¡Oh Musa divina e inspiradora! perdónadme mi falta; te pedí ayuda para describir el crepúsculo y no he hecho nada, yo no he tenido la culpa; las flores...

—¿Las vas a culpar?—me interrumpió el vienteillo socarrón—¿Quién te manda indagar cosas que no conoces?

Y se alejó silbando, Dios mío, silbando mi ignorancia...

Era de noche cuando llegué a casa. Mi hermana se preparaba para asistir a un baile, y sobre su pecho descansaba un ramo de violetas, ¡oh, ilusión! Reían, reían, y yo a través de mis lágrimas lei en sus corolas azuladas: —¡Somos para el amor!—¿Qué las diría la brisa, viajera del Oriente?

En el baile lo comprendí; descifré el enigma.

Eran una pareja ideal. ¿Qué se dirían?... Lo ignoro. Se miraron amorosamente un momento; ella se desprendió del pecho un hermoso ramo de violetas, y besándole con emoción se lo entregó a él...

—Ya comprendo—murmuré pasándome la mano por la calenturienta frente —ya comprendo.

Todos me miraron con curiosidad, casi con miedo...

—¿Será un loco?—dijeron.

MANUEL MATEOS PUERTA

BOCEGUILLAS

El primer escuadrón de la Escolta Real---De paso para San Sebastián---Se le tributa por nuestros convecinos un caluroso recibiento

Su llegada a este pueblo

Al tenerse noticia aquí de que de paso para San Sebastián, llegaría el brillante y magnífico primer escuadrón de la Escolta Real, que va de jornada regia a la bella población donostiarra, se propuso este vecindario, que no suele hallarse acostumbrado a presenciar este género de acontecimientos militares, tributar a esa bizarra tropa una acogida entusiasta y tan efusiva que se llevara de su breve estancia entre nosotros un recuerdo grato e imborrable.

Los moradores de esta villa, queriendo dar pruebas de su reconocida hospitalidad y amor al Ejército, salieron a las afueras del caserío, para recibir allí a a los soldados que les honraban con su visita.

Al divisarse estos, menudearon los vivas a España, al Rey y al Ejército, entrando en Boceguillas, los soldados, en medio de calurosas manifestaciones de júbilo de los habitantes de esta humilde localidad.

Quiénes forman el escuadrón

Forman el primer escuadrón de la Escolta Real 78 individuos de tropa, cinco oficiales y el capitán don Antonio Muguero y Muguero, hijo político del senador por esta provincia, excelentísimo señor don Javier Gil Becerril, y por consiguiente, hermano político del diputado a Cortes por el distrito de Sepúlveda y Riaza, don José Gil de Biedma.

Se les prepara alojamiento

Por orden del Concejo se había preparado a la tropa expedicionaria alojamiento y camas y se les dió cuanto necesitaban durante su permanencia aquí.

Itinerario de la fuerza

El itinerario que siguió la fuerza es el siguiente, con una jornada media de setenta kilómetros, por la carretera de Francia:

El día 24 salió de Madrid, descansó en El Molar y pernoctó en Buitrago.

El día 25 salió de Buitrago, llegando a Boceguillas a las once de la mañana, en donde descansó hasta las seis y media de la tarde, para después pernoctar en Honrubia.

El 26 descansó también en Aranda de Duero, emprendiendo el viaje a Lerma.

El 27 hará la jornada hasta Briviesca, permaneciendo algunas horas en Burgos.

A continuación irá a Vitoria y San Sebastián, término de la expedición.

Balle en honor de los soldados

Es de admirar en estos hábiles y resistentes jinetes de tan distinguido cuerpo, la resistencia y energías de que han dado muestras durante las siete u ocho horas que han permanecido en esta localidad, pues en lugar de dedicarse al descanso, una vez que comieron optaron por acudir al baile que en su honor organizó, y al que asistieron las más lindas muchachas del pueblo, vistiendo sus mejores galas y con aviesas intenciones: las de dejar prendido en sus encantos algún corazón de uno de estos gallardos hijos de Marte, que por donde quiera que pasan, respondiendo a lo que es tradicional en el soldado español, hacen alarde de su inalterable buen humor y del respeto más caballeresco hacia el sexo débil.

Para saludar al jefe de la fuerza.—Obsequios

Procedentes de Sepúlveda llegaron a Boceguillas en automóvil, para saludar al comandante de la fuerza, don Antonio Muguero, don Luis Gil Biedma, hijo del senador don Javier, el competente secretario de aquel Ayuntamiento don Luis Sánchez de Toledo y el diputado provincial y acreditado comerciante de dicha población, don Pedro Abad.

Estos señores obsequiaron espléndidamente a los oficiales, clases y soldados del citado escuadrón, abonando los gastos extraordinarios que hicieron durante su estancia en Boceguillas, y lo mismo las autoridades locales.

Santa María de Nieva

Telegrama de gratitud

En cuanto se tuvo conocimiento en esta villa de haber sido declarados monumentos nacionales el claustro y la portada de la iglesia del magnífico monasterio, que constituye una de las mejores joyas de arte de la provincia, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, que fué presenciada por numeroso público.

Se acordó enviar un telegrama al excelentísimo señor obispo de la diócesis, exteriorizándole la alegría de los moradores de la villa de la Soterraña, por el expuesto motivo, y la gratitud de todo el pueblo hacia el ilustre Prelado, cuyo celo incansable en favor de los intereses de sus diocesanos, le hace acudir siempre allí donde son necesarios sus servicios y su influencia con los altos poderes.

Pero el vecindario de Santa María de Nieva no se limitará sólo a expresar su agradecimiento al doctor Gandasegui por las gestiones realizadas y que han dado resultados tan lisonjeros, quiere premiarlos como se merecen y lo hará, ¡qué duda cabe! ¿Cómo?... Todavía es un secreto. Por ahora basta con lo dicho. Cuando se acuerde lo que ha de ser, lo pondremos en conocimiento de los lectores de LA TIERRA DE SEGOVIA.

Despedida afectuosa

La salida de la tropa, que partió de Boceguillas para Honrubia en columna de viaje, fué en extremo conmovedora. Los oficiales prorrumpieron en frenéticos vivas al Rey, a España y a Boceguillas.

Todos nuestros convecinos acudieron a despedir a los soldados, y a sus brillantes jefes, contestando a los vivas de éstos, con otros llenos de entusiasmo que les produjo el haber podido contemplar a tan bizarra tropa, que se marchó de Boceguillas, lamentando no haber podido permanecer en la misma, nada más que el poco tiempo que les señalaron las necesidades del servicio.

Rapariegos

Horrorosa tormenta

El día 25 del actual, descargó sobre éste término, una horrorosa tormenta, cayendo piedras del tamaño de nueces.

Duró la tormenta más de media hora; el tiempo suficiente para producir grandes e irreparables daños en los sembrados.

Destrozó completamente la cosecha de cebada, que se presentaba en inmejorables condiciones, y la de trigo sufrió también bastante, no alcanzando en esta los destrozos, las proporciones que en aquella, por hallarse verdes las espigas.

La de garbanzos experimentó igualmente daños de consideración.

Tan grande fué la furia devastadora de la tormenta, que hay sitios en que el grano no aparece esparcido por el suelo, sino que está debajo de tierra, la que removió el agua abundante que vertieron las nubes, y el pedrisco que descendió con caracteres asoladores.

Es lástima que este doloroso contratiempo haya privado a este vecindario de recoger, como esperaba, con creces el fruto de sus trabajos; pues la cosecha de este año superaba en mucho a la de los anteriores, siendo los sembrados de Rapariegos, los que presentaban mejor aspecto de todos los de los restantes pueblos de este partido judicial.

PARA EL MAGISTERIO

Unión y Sinceridad, órgano del Magisterio nacional, trae la convocatoria para la elección de vocal de la Directiva por esta provincia, y las bases a que ha de ajustarse.

Podrá ser elegido un maestro en activo servicio en la provincia.

La elección podrá verificarse en cualquier día del mes de julio, señalando, en cada Asociación de partido, día y hora. Votarán de palabra o por papeleta los presentes y por oficio los ausentes.

Solo serán computables los votos de aquellos asociados que el 30 de junio de este año estén al corriente con la Nacional.

El escrutinio lo hará la Junta Directiva de cada partido, que presidirá la elección, haciéndolo constar en acta, de la que se expedirá, por el secretario, testimonio, que visará el presidente y cuyo testimonio se enviará a la Asociación provincial, la que hará el escrutinio general, remitiéndolo a la Nacional.

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO FUNDADA EN 1911

—DOMICILIO SOCIAL: MADRID—

SUCURSALES Y AGENCIAS EN

Aguilar, Alcázar de San Juan, Cabra, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Plasencia, Priego, SEGOVIA, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo y Valdepeñas.

EMISION DE ACCIONES Y OBLIGACIONES de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de interés INTERESES QUE SE ABONAN:

	Por ciento
A la vista.....	3
A tres meses.....	3 1/2
A seis meses.....	4
A un año.....	4 1/2
A dos años.....	5
A cinco años.....	5 1/2

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON NUM. 9

Castilla y León

Santander

La jornada regia

Estos días se ha venido hablando de la jornada regia en estas playas y se han señalado fiestas, aunque hasta ahora nada hay del viaje de los monarcas, que tenga carácter oficial.

Lo mismo ha ocurrido con el veraneo de los infantes, cuya llegada se anuncia para el día 2 de Julio próximo.

Posteriores noticias anuncian que anticiparán su viaje los ilustres veraneantes.

Toda la servidumbre y equipajes de los infantes llegó en el correo, para disponer el hotel que han de habitar durante la veraniega estación.

Soria

Las fiestas

Con gran animación están celebrándose las fiestas anuales de la ciudad.

Todos los festejos resultaron muy concurridos y brillantes.

Banquete de solteros

Como en años anteriores y organizado por Raúl Otlet, se ha celebrado en los jardines de la Dehesa el tradicional banquete de solteros que resultó muy animado.

El pan

Al fin se ha normalizado el abasto de pan en la ciudad y estos días, apesar de haber aumentado el número de consumidores, hay sobrante hasta el punto de quedar de un día para otro.

León

Indulto denegado

A un telegrama de la Alcaldía en que se solicitaba el indulto del reo Julio Salvador, condenado por esta Audiencia, contesta con el siguiente despacho el presidente del Consejo de ministros.

«Presidente Consejo ministros a alcalde León.

Gobierno desea secundar misericordiosos deseos su majestad, pero no puede hacerlo sin atender también al servicio grandes intereses sociales».

Los segadores dan prestancia de vida a la guadaña, que siempre fué símbolo de Muerte.

Valladolid

Medina del Campo

Horrorosa tormenta

A consecuencia del calor asfixiante de estos últimos días ha descargado sobre esta localidad una terrible tormenta.

Cayó un verdadero diluvio, convirtiéndose en lagunas la Plaza Mayor, las calles de Padilla, del Pozo y de Gallegos y plazuela de los Descalzos.

El agua entró en unas 25 casas.

En la plaza de los Descalzos los vecinos estuvieron aislados más de dos horas.

Todas las alcantarillas se obstruyeron con los arrastres de las aguas.

En la fuente situada en la Plaza Mayor, rebasó el agua por encima de los caños un metro.

Durante esta tormenta cayeron varias chispas, que afortunadamente no produjeron desgracias.

En una casa de la calle de Barrio Nuevo, una chispa derribó una chimenea.

Durante toda la noche estuvo a oscuras la ciudad.

Los segadores tuvieron que suspender sus faenas.

Los daños en los sembrados son grandes.

El trigo presenta un aspecto tristísimo a causa de la tormenta.

CANCIONERO

PAN DE SANGRE

Eranse dos señores, dos señores feudales en el sentido lato de la palabra. Dos hidalgos que ponían sus nombres ascentrales sobre Dios mismo, porque fué proletario Dios.

Sus tajados escudos—la diagonal de plata—timbraban dos rapiñas sobre campo de gul: un gerifalte ambiguo con el pico escarlata, y un azor caprichoso con el plumaje azul.

Aves insignia y símbolo de dos vidas gemelas a ganar consagradas esclavos al blasón desde muros, dinteles y torres, centinelas de diez generaciones lastradas al terrón.

(El terrón. En él caben todas las servidumbres. Para el alto coturno lo hace la abarca. Riel de espíritus idénticos por tristes. Muchedumbres de varones lo siembran y no subsisten de él.)

El litigio de predios—el honor lo pedía—, contendieron a muerte gerifalte y azor, cual, por odio de casas, batallaron un día la Rosa de Lancaster y la Rosa de Yorck.

Fueron hoces y rejas las armas. Fueron manos laboriosas los árbitros del encono pueril. Fueron trágicos Caines los pueblos asurcanos, y sus plebes salieron a la lucha civil.

Los inconscios rebaños de siervos de la gleba resolvieron la pugna de señor a señor.

Dos cotos solariegos, tomando savia nueva, de la sangre villana, produjeron mejor.

¡Pan sacro!... Pan de sangre roja, vivo tesoro, nuevo signo de gloria para la sangre azul: una espiga de trigo con granazón de oro, festín de dos rapiñas, sobre campo de gul.

De «La Tribuna»

M. ALVAREZ CERON

Zamora

Los conflictos agrario-sociales de la provincia

En Villamayor de Campos se ha celebrado una asamblea de patronos y obreros para estudiar una fórmula de concordia que pusiera fin a la huelga planteada por los obreros agrícolas.

No hubo arreglo y los patronos decidieron romper las relaciones con los huelguistas y salir al siguiente día con las máquinas segadoras y proseguir las faenas de recolección.

En posterior reunión parece ser que ambas partes litigantes llegaron a una avenencia, dándose el conflicto por terminado.

En Revellinos y Fuentes de Ropel continúan en pie las huelgas agrario-sociales, estando, por esta causa, detenidas las faenas de recolección.

De Asperiegos se reciben noticias poco tranquilizadoras.

Los obreros del campo tienen anunciada la huelga en el caso de que los patronos no les concedan las mejoras que tienen pedidas.

Sigue sin solución la huelga de Belver de los Montes. Cuadrillas de segadores de fuera de la localidad trabajan protegidos por la Benemérita.

Los obreros huelguistas, antes de transigir y aceptar los jornales que les ofrecían los patronos, han emigrado a otros pueblos donde trabajan en la siega.

Creese que el conflicto estallará en más graves proporciones, si antes no hay arreglo, pues parece ser que no hay corrientes de solidaridad entre los trabajadores.

De Fuentelapeña y Cerecino de Campos se reciben noticias pesimistas, y de Montamarta sábase que ante la amenaza que hicieron los obreros de arrasarles los campos por medio del incendio si no les concedía las mejoras solicitadas.

Salamanca

Los saltos del Duero

Según estaba anunciado, han llegado las distinguidas personalidades financieras y técnicas que integran el Consejo de Administración de la Sociedad Hispano-Portuguesa, dueña de las concesiones hidráulicas de los saltos del Duero.

Al Hotel Comercio donde habían de hospedarse, acudieron ilustres palestinos, entre ellos los señores Capdevila, Pérez Gardenal, No, ingenieros y el presidente de la Diputación provincial don Manuel García, diputado provincial por Ledesma Vitigudino.

También en el Ayuntamiento, al que los expedicionarios habían anunciado su visita, se encontraban reunidos el alcalde y la mayoría de los concejales, con objeto de saludar a tan ilustres huéspedes.

Pero apesar de los dos magníficos autos de 50 H. P. que traían los expedicionarios, después de salir de Avila tuvieron multitud de averías, teniéndose que detener en varios pueblos, Salvadiós y Peñaranda y por fin pudieron continuar el viaje en otros coches para llegar a Salamanca, después de las dos de la madrugada.

Salvo este retraso, que había producido gran inquietud entre sus amigos de Salamanca, llegaron sin novedad al Hotel del Comercio, los señores Echevarrieta y señora, Machimbarrena y señora, Orbeagozo y Billygns.

Después de cumplir sus deberes de cortesía, iniciaron sus visitas de inspección a los emplazamientos de la magna empresa hidráulica.

Mientras no sea resuelto plenamente el problema del agua, Segovia no podrá aspirar a dejar de ser vilipendiada, menospreciada y abandonada.

De toda España

Vascongadas

Bilbao

Los empleados financieros

El Banco de Vizcaya ha accedido a las peticiones de mejoras hechas por sus empleados.

Estas mejoras están constituidas por un aumento de un 25 por 100 en los sueldos y en ellas se concede que las horas de trabajo sean desde las nueve de la mañana hasta el mediodía.

El director del expresado Banco ha desmentido las noticias publicadas por una parte de la Prensa madrileña diciendo que con motivo de la adquisición por un grupo bancario de la Compañía alemana de Electricidad salgan para Alemania 400 millones y que se verifique el pago en acciones de la Compañía Hispano-americana de Electricidad.

La nueva línea de aviación

Con motivo de la inauguración de la línea de aviones entre Bilbao y Bayona, llegaron el domingo una escuadrilla militar francesa en la que viene el ministro de aviación francés acompañado de diversas personalidades pertenecientes a dicho ministerio.

Fueron recibidos por el director de la Aviación militar española, general Echagüe.

A las once de la mañana se celebró una recepción en la Diputación provincial y se dió un banquete en honor de los ilustres huéspedes en el «Club Mático del Abra».

Por la tarde, los hidroaviones evolucionaron sobre dicho Club y al anochecer emprendieron el regreso a Francia.

A las cuatro de la tarde de ayer salió el primer hidroavión con dirección a Bayona, llevando pasajeros y diversos paquetes postales.

Del extranjero

Apuros de una mamá

Mistress Mary Knesbeck ha sido condenada por el juez Choincell, de Cleveland, a mantener a su hijo gordo o a ir a la cárcel.

Hace dos meses Mrs. Knesbeck se presentó al juez pidiendo una orden de arresto contra su hijo, acusándolo de vagar.

Algunos vecinos comparecieron al juicio y declararon que el chico era bueno y que sus ausencias del hogar paterno tenían por causa la necesidad en que estaba de trabajar para tener con qué comer, pues su madre, a pesar de ser rica, no le daba el alimento necesario.

El chico pesaba 120 libras el día del juicio, y el juez aplazó la vista de la causa, enviándolo por dos meses a casa de una familia amiga suya.

Cuando se vió la causa en esta semana, Edward pesaba 154 libras, y el juez convencido de la verdad de los alegatos del chico y de los vecinos, ha condenado a la madre desnaturalizada a que lo mantenga en el mismo grado de gordura o a ir a la cárcel.

ACEITES MINERALES

Importación directa de Norte-América

Acete para transformadores hasta 20.000 voltios | «Transform-oil, sp.» | Rápida entrega | Valvolinas rojas y negras | Aceites especiales para automóviles | Toda clase de maquinaria | Correas, cuero-balata y pelo camello

ANTONIO PEDRA — MADRID —

Alberto Aguilera, 31-Teléfono, 939

REPRESENTANTE (matriculado)

B. M. DE FRUTOS DUEÑAS

INFANTA ISABEL, NUMERO 19

SEGOVIA

LA VIDA EN LA CIUDAD

EN LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

LOS EXAMENES DE INGRESO

Lista de los alumnos de nuevo ingreso, por orden de los puestos en que figuran hasta el día de hoy, según la calificación obtenida.

- 1 Don Joaquín Cárdenas Llavenera, 314, 4 0.
- 2 Don Felipe Díaz Lizana, 3 7,350.
- 3 Don José Dorronsoro Soriano, 301,900.
- 4 Don Francisco Judez Lázaro, 301,800.
- 5 Don Ricardo Alarcón Cánovas, 300,600.
- 6 Don Jesús García Nieto, 297,750.
- 7 Don Luis Ferrán Fernández, 296,500.
- 8 Don Nicolás Adrados Beano, 296,450.
- 9 Don Miguel Tomás Ruitort, 294,450.
- 10 Don Alberto Meca Motilla, 294,250.
- 11 Don Julio Fernández España Vigil, 292,650.
- 12 Don Alfonso Rodríguez Soler, 291,950.
- 13 Don Enrique Haro Pérez de la Concha, 290,250.
- 14 Don Manuel Chacón Valdecañas, 289,900.
- 15 D. Luis Rodríguez Berazategui, 289,900.
- 16 Don Fernando Barón Mora Figueroa, 289,700.
- 17 Don Antonio Fernández González, 287,700.
- 18 Don Jesús Sáncenez Toca Muñoz, hijo de militar, edad 18-9-91.
- 19 Don Segundo Badillo Pérez, 287,650.
- 20 Don Miguel Varela Berenguer, 286,600.
- 21 Don Angel Prieto Conde, 286,000.
- 22 Don José Rodríguez Acosta, 285,650.
- 23 Don José González Alvarez, 285,800 (hijo de militar).
- 24 Don Francisco Araiztegui Barrón, 285,300 (hijo de paisano).
- 25 Don Rafael Antonio Morales, 284,900.
- 26 Don Enrique Sánchez España, 285,100.
- 27 Don Ricardo Gómez Palanca, 284,700.
- 28 Don Eduardo Suances Jañdenes, 283,650.
- 29 Don Francisco García Moreno, 283,450.
- 30 Don Pedro Carrasco Lemus, 283,100.
- 31 Don Enrique Gasset de las Morenas, 282,800.
- 32 Don Celestino Iglesias Serna, 282,500.
- 33 Don Manuel González Marcos, 282,100.
- 34 Don José Conde Centeno 281,000.
- 35 Don Fernando Rey Sánchez, 280,900 (hijo de militar).
- 36 Don José Santos García, 280,900 (hijo de paisano).
- 37 Don Luis García Leaniz, 280,700.
- 38 Don Mariano Tarragona Pérez, 280,350.
- 39 Don Luis Escobar Rogero, 280,100.
- 40 Don Santos Bañón Rodríguez, 279,875.
- 41 Don Ramón Mesa y de Llanos, 279,750.
- 42 Don Eduardo Ufer García, 279,200, hijo de militar, edad, 17-11-28.
- 43 Don Alfonso Pardo García, 279,200, hijo de militar, edad 18-1-9.
- 44 Don Francisco Commeleran Cataldi, 278,850.
- 45 Don Eduardo Rodríguez Martínez, 278,600.
- 46 Don Galo Bullón Díaz, 278,450.
- 47 Don Carlos Iglesias Más, 277,950.
- 48 Don Victoriano Anguera Llovera, 277,400.
- 49 Don José Montagut Buscás, 277,400.
- 50 Don Adolfo Crooke Campos, 277,200.
- 51 Don Manuel Roig Ruiz, 276,900; (hijo de militar).
- 52 Don Eduardo Gómez Urbarri, 276,900.
- 53 Don José Laredo González (Edad-16-7-16), 276,750.
- 54 Don Alejandro Delgado Tapia (Edad 19-7-24), 276,750.
- 55 Don Luis Romero Girón, 276,500.
- 56 Don Francisco Maxisimo González, 276,250.
- 57 Don Aurelio Carnero Moscoso, 276,050.
- 58 Don Manuel Otero Rubido, 275,900.

- 59 Don Francisco de Selgas Tornos, 275,850.
- 60 Don Andrés López Alonso, 275,750.
- 61 Don Arturo Vázquez Ruiz, 275,700.
- 62 Don Benito Picó Jorquera 275,650.
- 63 Don Carlos Haro y Pérez de la Concha, 274,550.
- 64 Don Fernando Rivas Barreras, 274,250.
- 65 Do Gonzalo Feija Cervilla, 274,550.
- 66 Don Faustino González Constenla, 273,550.
- 67 Don José Hernández Torruella, 273,500.
- 68 Don Emilio Arroyo González, 73,4 0.
- 69 Don Luis García Saullo, 273,350.
- 70 Don José Gómez Salas, 273,000.
- 71 Don Andrés Peñuela Fernández 272,800.
- 72 Don Juan Muro Marcos, 272,750.
- 73 Don Emilio Losada Drake, 272,550.
- 74 Don Eduardo de la Torre y de Dios, 272,500.
- 75 Don Enrique Carrasco Frias, 272,350.
- 76 Don Manuel Feliú Fuster, 271,800.
- 77 Don Vicente Medina Carvajal, 271,750.
- 78 Don Seán Fernández Caveda, 271,300.
- 79 Don Felipe Irureta Goyena Montagut, 270,850.
- 80 Don José Alonso Rodriguez, 270,800.
- 81 Don José Riestra Calderón, 270,300.
- 82 Don Eusebio Lapuente Pons, 269,800.
- 83 Don Manuel Pardo Ochoa, 269,550.
- 84 Don José Larrauri Mercadillo, 269,400.
- 85 Don Benito López y López, 269,250.
- 86 Don José López Pinto Gómez, 269,050.
- 87 Don Guillermo Jack Caruncho, 268,700.
- 88 Don Carlos Magat y Fernández Henestra, 268,625.
- 89 Don Mariano Berceuelo González, 268,300.
- 90 Don José López Mitjavila, 268,200.
- 91 Don Carlos Rey y Sánchez, 268,050.
- 92 Don Enrique Ocerín García, 267,800.
- 93 Don José Alvarez Ossorio Ascano, 267,750.
- 94 Don Antonio Calvar González, 267,700.
- 95 Don Rafael López Varela, 267,200.
- 96 Don José Fernández de Córdoba Lamo Espinós, 267,500.
- 97 Don Lorenzo Pérez Pardo, (hijo de militar), 267,100.
- 98 Don Enrique López y López-Llanos, 267,100 (hijo de paisano).
- 99 Don Ramón Saavedra Hidalgo, 266,900.
- 100 Don Rafael Morcillo Vergadá, 266,550.
- 101 Don Víctor Suances Díaz, 266,350.
- 102 Don Ricardo Ballinas Pasaron, 265,200.
- 103 Don José Castillo Caballera, 264,900.
- 104 Don Calvo y García del Moral, 264,850.
- 105 Don Luis Coig Hoyos, 264,800.
- 106 Don Eduardo Armesto García, 2 4,750.
- 107 Don Leopoldo Canut Costa, 264,650.
- 108 Don Isidoro Moreira Lanchos, 264,450 (hijo de militar).
- 109 Don Ricardo Serrano Navas, 264,450.
- 110 Don Ricardo García Maestro, 264,100.
- 111 Don Eugenio Micheo Casademunt, 263,950.
- 112 Do Julio González Valarino Allones, 263,700.
- 113 Don Enrique Martín Martín, 263,650.
- 114 Don José Rogel Morillo, 263,300.
- 115 Don Jua Vargas Zúñiga, 263,050.
- 116 Don José Lucena Ladrón de Guevara, 262,700.
- 117 Don Luis Morenes Carvajal, 262,700.
- 118 Don Fernando González García, 262,150.
- 119 Don Fernando Ferrer Yarza, 261,700.
- 120 Don Pedro Vidal Jiménez, 261,250.
- 121 Joaquín Pérez y Martínez de Victoria, 261,050.
- 122 Don Laureano Carranza Alcalde, 261,000.
- 123 Don Ignacio la Moneda-Ariza, 260,900.
- 124 Don Antonio Pérez Caballero, 260,850.
- 125 Don Enrique Sánchez Aranda, 260,350.
- 126 Don Julio Faguas Dieste, 260,000.

- 127 Don Ramón Rosal Nadal, 259,9 0; falta Gramática e Historia.
- 128 Don Maximiano Rivas y Sainz Trápaga, 259,200.
- 129 Don Fernando González Pubul, 359,100.
- 130 Don Miguel Moreno López, 259,0 0.
- 131 Don José Díaz-Noriega Pubul, 258,750.
- 132 Don Luciano Conde Calviño, 258,700.
- 133 Don José Rodríguez Jiménez, 258,550.
- 134 Don José Albert Meléndez, 258,500.
- 135 Don Jaime Parladé y Gros, 257,450; (Edad 16-11-16).
- 136 Don Juan Sotés Abad, 257,450 (Edad 17-7-10).
- 137 Don Antcnio Rodríguez Alvarez, 256,900.
- 138 Don Fernando Souza Souza, 256,800.
- 139 Don Lorenzo Varela de la Cerda, 256,100.
- 140 Don Juan López Rubie Oliván, 255,150.
- 141 Don José Cervera y Jimenez-Alfaro, 253,700.
- 142 Don Roberto Posadas Barreras, 253,200.
- 143 Don Luis Alonso Iñarra, 253,150.
- 144 Don Gabriel Mezquida Veñy, 252,400.
- 145 Don Gabriel Peña Marquez, 252,400.
- 146 Don José Jiménez García; 251,750.
- 147 Don Juan González del Valle, 251,100.
- 148 Don Joel Graña Maceiras, 250,800.
- 149 Don Fernando López Blanco, 50,200.
- 150 Don Felipe Maroto Hernández, 249,400.
- 151 Don Manuel Fouta Montoy, 249,350.
- 152 Don Rafael Esquivias Salcedo, 248,950.
- 153 Don Juan de Blas Sánchez, 248,200.
- 154 Don Domingo López Var la, 247,750.
- 155 Don Francisco Carrera García, 246,350.
- 156 Don Eduardo Gallo Ruiberritz, 242,150.
- 157 Don Antonio Bardaxí y Freire, 241'6 0.
- 158 Don Manuel Hornoed Tons, 232,750.

Ingresan fuera de número:

- 1 Don Felipe de Vierna Belando.
- 2 Don José Cifuentes del Rey.
- 3 Don Carlos López Creus.
- 4 Don Jesús Cifuentes del Rey.
- 5 Don Enrique Soler Raynaud.
- 6 Don Abelardo Hernández Ortiz.

Aprobados con dispensa de edad

- 1 Don Francisco Iriarte Folache, 286,800.

Resultado de los verificados el día 28 de Junio.

PRIMER EJERCICIO
Don Luis Gil Delgado, don Antonio Algar Ruiz y don Fernando López Arnaiz, aprobados.

SEGUNDO EJERCICIO

Don Antonio García Ballesta, 5,80 y 7,20; don Clementino Bravo García, suficiencia; don Fernando Herrero Muñoz, 5,80 y 6,80; don Augusto Centeno Rodríguez, 5,90 y 6,20; don Francisco Garay Fernández, 5 y 5,50; don Luis Gil Delgado, 0,60 y 5, y don Fernando López Arraiz, 6,80 y 5,10.
Desaprobados, cuatro.

TERCER EJERCICIO

Examen teórico
Geografía
Don Ramón Pajarón y Pajarón, 5,75; don Jesús Chacón Jerón, 5,50; don Agapito de Silos y López Lacalle, 7,50; don Antonino Garrido Mendiguren, 7; don José de la Torre López, 5,75; don José Redondo Piquenque, 5,75; don Pablo Redondo Piquenque, 6, y don Federico Inglés Sellés, 8.
No presentado, uno.

CUARTO EJERCICIO

SEGUNDO TRIBUNAL
Aritmética
No presentado, uno.
Examinados, dos.
Desaprobados, dos.

QUINTO EJERCICIO

Trigonometría
Don Luis López Lacalle, 6,50 y 6; don Juan Estrada Moreno, 6 y 5,80; don Alfonso Sanz Gómez, 6,30 y 6; don Francisco Iglesias Marín, 5,80 y 7; don Félix Sánchez Ramírez, 5,80 y 6,20; don Fermín Martín Alonso, 6,40 y 6; don Guillermo Duclos Martín, 5,80 y 6, y don José Barbeta Vilches, 5,80 y 6,60.

Geometría

Don Luis López Lacalle, 5 y 5; don Juan Estrada Moreno, 6,30 y 6,30; don Francisco Iglesias Marín, 6 y 5,20; don Alfonso Sar z Gómez, 5 y 5,20; don Félix Sánchez Ramírez, 6,80 y 7,50; don Fermín Martín Alonso, 5,80 y 5,60; don Guillermo Duclos Martín, 5 y 7,80, y don José Barbeta Vilches, 5 y 5.
Desaprobados, dos.

LA REVOLTOSA GRAN ZAPATERIA
LA PRIMERA EN SU CLASE
Sucesor de Ramón Cristóbal, Cervantes, 29
Tiene grandes existencias de calzado de calidad inmejorable para señora, caballero y niño
CALZADO FUERTE PARA CAMPO, DE GRAN RESULTADO
Calzado de tasa para señora y caballero

FELIX CUESTA
Fábrica de licores, anisados y jarabes
Exportación de vinos finos y champagnes
SEGOVIA FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Mariano Alvaro
Profesor perito mercantil, se ofrece para llevar escritorio de casa de Comercio y dar lecciones particulares.
CASTILLEJO, NUM. 1

SE VENDEN
dos máquinas de coser Singer, semi-nuevas, una de sastré y otra de bordar, con accesorios. Las dos de bovina central. Razón, San Francisco, 21, segundo

CURTIDOS Y CORDELERIA
JOSE DE FRUTOS
Inmenso y variado surtido. • Artículos para zapateros y guarnicioneros. • Ventas a precios de fábrica. • La casa más surtida, antigua y acreditada de la capital.
Próximo al Azoguejo.-Cervantes, 30

LA VIDA EN LA CIUDAD

LAS FERIAS

Festejos de anteayer y ayer

Del día 27

Afluencia de forasteros

En este día, a juzgar por la gran afluencia de forasteros que se observa, sobre todo de los pueblos de la provincia, parece que dan comienzo las fiestas. Las calles y plazas de esta ciudad se ven concurridísimas.

La fiesta de la flor

A las diez dió comienzo la Fiesta de la Flor, que detallamos en otro lugar.

La sesión de cinematógrafo

A las diez de la noche, se celebró en la plaza Mayor, por no poder efectuarse en la plaza del Azoguejo, a causa de no disponerse en este lugar del suficiente fluido eléctrico, una bonita sesión de cinematógrafo que fué presenciada por un público numeroso que llenó por completo nuestra plaza principal.

El paseo

La banda de música de la Academia de Artillería amenizó el paseo en este sitio hasta las doce, continuando la gente disfrutando de las delicias de la temperatura hasta bien entrada la noche.

Los cafés, bares y demás establecimientos de la plaza Mayor en que se expenden cervezas, refrescos y helados, hicieron su agosto, así como el carrousel del tío vivo, los columpios y demás espectáculos análogos.

La feria de ganados

La afluencia de gente y de ganado en el ferrial de la Dehesa fué extraordinaria, pudiendo decirse que hace muchos años que no se veía tan concurrida.

Las transacciones fueron también muy numerosas, y aunque al comienzo se pedían por el ganado, sobre todo el caballo y mular, precios exagerados, después, en vista del retraimiento de los compradores bajaron estos, con lo que aumentaron aquellas.

Por la tarde decayó la animación en el ferrial, siendo conducido el ganado a las dehesas arrendadas al efecto por el Ayuntamiento, para que en ellas pueda pastar y pernoctar, gratuitamente, el referido ganado que concurre a la feria.

Del día 28

La exposición de ganados

A las diez tuvo lugar la exposición de ganados mular, caballo y asnal, y la adjudicación de los premios fijados para este concurso.

El jurado se constituyó en el lugar destinado al efecto en el campo de la Dehesa, y le componían el primer teniente de alcalde don Lope Tablada y los señores don Doroteo Rueda, don Feliciano de Burgos, don Magín Parareda, don Felipe de la Torre, don Julio de la Torre, don Tirso Rey, don Rufino Portero, don Mariano Tomé, don Leopoldo Moreno, don Enrique Ruiz, don Timoteo de Antonio y don Juan Alvarez, que

representaban al Ayuntamiento, la Diputación provincial, el Consejo de Fomento, el Casino de la Unión, el Circulo Mercantil y la Junta provincial de ganaderos.

El resultado del concurso, fué el siguiente:

Primero, del Ayuntamiento, yeguas de vientre, de 125 pesetas, adjudicado a la prentado por Fausto de Lucas, de Torrecaballeros.

Segundo, de 75 pesetas, a la yegua de Ciríaco Cuadrado, de Valseca.

Tercero, de 75 pesetas, a la de Saturio Peñ.

El cuarto y quinto premios, para caballo serrano y pareja de machos, desiertos; así como los del Consejo de Fomento, Diputación provincial, Casino de la Unión y Circulo Mercantil, que se referían a caballo de silla, reproductor; lote de potras; parejas de machos, caballo de silla para paseo, garafón y lote de potros, este premio ofrecido por el Ayuntamiento.

Premios de la Asociación general de ganaderos

Primero, de 125 pesetas, a la yegua de Benigno Palacios, de Valseca y otro primero de igual cantidad, al potrero de Calixto Herrero, de Juarros de Riomoros.

Este potrero es hijo del caballo «Cidoro», adquirido por la Asociación general de ganaderos para la parada de Madrid.

Como resumen puede concretarse que han sido escasos los ejemplares presentados sin que pueda calificarse ninguno de extraordinario, efecto sin duda, de la poca publicidad dada al programa, de la precipitación con que este ha sido hecho, de la reducida cuantía de los precios y de la mala costumbre de celebrar estos concursos y adjudicación de premios, después de terminada la feria de ganados, cuando debiera ser al comienzo de esta, con lo que se conseguiría mayor número de inscripciones y mejor orientación para la valoración y estimación de los ejemplares que se presentaran en feria, después de haber sido examinados por el Jurado.

Las fuentes de La Granja

A las cinco y media de la tarde, corrieron las aguas de las monumentales fuentes del Real Sitio de San Ildefonso, presenciando el espectáculo el señor intendente del Real Patrimonio, el gobernador militar señor López Pozas, el teniente alcalde de este Ayuntamiento, señor García Combarros, distinguidas personalidades de La Granja y mucha gente de Segovia.

Por la noche

De siete a nueve, comenzó el paseo en la plaza Mayor, la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, realizando de diez a doce, la de la Academia de Artillería, siendo, como en los días anteriores, mucha la gente que asistió a estos conciertos.

Festejos para hoy

diestros Relampaguito, Manuel Belmonte y Ernesto Pastor.

A las diez de la noche, se quemará en la plaza Mayor una magnífica colección de fuegos artificiales.

De siete a nueve de la noche y de diez a doce, tocarán en la misma plaza, las bandas de música del Hospicio y de la Academia, respectivamente.

Fiestas y festejantes

Las fuentes de la Granja, son monumentales.

Y, sin embargo, la gente no va a verlas más que cuando corre el agua.

Como el azarero en los fuegos artificiales, van a abrir la boca un palmo:

¡Aaah... que bonito! en estulto bostezo de ignorantes.

¡Oh, el sentimiento artístico de las gentes!

Un hombre sucio y piojoso.

Una mona, sucia y piojosa.

Un oso que muestra en la pelambre, la mácula de un estiércol milenario.

¿Cuales la más sucia de estas tres bestias?

El excelentísimo Ayuntamiento, anunció en su programa de ferias que el día 27, se celebraría un festejo muy divertido, que no se había acordado todavía.

Pues nosotros, si nos acordamos, y anduvimos de ceca en meca en busca del festejo.

No dimos con él. Pero por no dejar mal al excelentísimo Ayuntamiento, nos reímos un porción.

Del excelentísimo Ayuntamiento naturalmente.

Junta provincial de ganaderos

El domingo último y en el domicilio social de la Junta provincial de ganaderos, tuvo lugar una importante reunión de la Junta directiva, presidida por el secretario general de la Asociación, excelentísimo señor Marqués de la Frontera, que invitado por los vocales de la Junta, vino en el rápido de la mañana, con este exclusivo objeto.

Se cambiaron impresiones acerca de la importante actuación de la Junta; se habló de los grandes proyectos que ya está empezando a ejecutar la Asociación general, así como de la brillante exposición que en Madrid ha de celebrarse el próximo año y se dieron a conocer las líneas generales del proyecto de sagrados de ganado de los asociados contra toda clase de riesgos.

Se nombró un comité de actuación permanente formado por el segundo vicepresidente don Eugenio Colorado, el tesorero señor Jeronimi, el secretario señor Burgos y los vocales señores Rodríguez Arce, Ramirez, Del Real, Escorial (J.), don Santiago Martín y el señor Hernández Vinuesa.

Y por último, se empezó a planear el programa de un importantísimo concurso que se piensa celebrar en la segunda quincena del próximo Septiembre, en que se adjudicarán bastantes premios para los que se piensa destinar sumas de consideración que en breve se han de fijar.

Este concurso provincial se proyecta celebrarlo en la Alameda y en forma análoga al que se celebró el pasado Septiembre, con la mayor ventaja para los ganaderos de la provincia, de que ha de darse a conocer el programa con suficiente tiempo, para que los ejemplares que se hayan de traer puedan prepararse convenientemente y además para que las repetidas secciones estén estas bien nutridas y resulte una gallarda exposición en que se muestre lo mucho bueno que en ganado tenemos aquí y lo que va mejorando la producción ganadera de la provincia, muy bien orientada ya por los organismos y personalidades que tan inteligente labor vienen realizando desde hace unos años.

Ya tendremos al corriente a nuestros lectores de los detalles y acuerdos que vayamos conociendo y por de pronto vaya nuestra felicitación a la Junta Provincial y Asociación general de ganaderos de cuya actuación, en favor de sus asociados principalmente y de la ganadería en general, que tanto puede esperarse.

El recuerdo del anterior concurso, los nombres de las personas que integran la Junta y el cada día mayor número de ganaderos que van inscribiéndose como socios, es una firme garantía del éxito que auguramos.

ANUNCIO

En Cantimpalo y otros pueblos próximos, se vende una heredad de tierra y dos casas. Para tratar, con su dueño, en Fuenteolmedo (Valladolid.)

TEATRO JUAN BRAVO

Las funciones del domingo

En la sección de moda se puso en escena la bella comedia en dos actos de Linares Rivas, *C mo hormigas*, que fué un éxito personal del señor Niebla, que compuso, caracterizó y vistió el abuelo con mucha realidad, y dijo toda su parte con la frase pausada y cariñosa que necesariamente había de tener el personaje que al escribir la comedia creara Linares Rivas.

La señorita Carazza dió mucho relieve al tipo de «María Cruz» con su talento y elegancia, y con decir que las señoritas Posada, Montes y Torres, y los señores Gillardo y la Calle, cumplieron como buenos, y que todos fueron muy aplaudidos al finalizar los dos actos de la comedia, queda dicho todo.

Funciones para hoy

Primera sección (moda); a las ocho, el juguete cómico en dos actos, de Muñoz Seca, *Un drama de Calderón*.

Segunda sección (popular), a las diez y media, la comedia en dos actos, *El jarabe de pisco*.

Tercera sección (popular); a las doce y cuarto, la comedia de Vital Az, *La praviána*.

Regalos para la kermess

Don Mariano Martín, un florero, dos ceniceros, dos rosarios y un crucifijo.

Don Lorenzo Vallés, dueño del Hotel Paris-Fornos, un aparato de luz (un niño).

Don Vicente Sastre, cinco vasos de aluminio.

Don F. deriso Cuenca, una noria, caballitos y un cenicero.

Don Eustasio Sanz, tres macetas y una bandeja de madera.

Ilustrísimo señor Gobernador civil, dos áforas graudes de T. I. v. ra.

Don Tirso Rey, dos muñecos grandes de cartón.

Excelentísimo señor don Carlos de Loeza, dos macetas de cristal y un cuadro del S. grado Corazón.

Don Arturo Carsi, dos muñecos, un florero, seis ceniceros y tres abanico.

Don Francisco Carsi, dos floreros y dos macetas pequeñas.

Don Miriano González Bartolomé, un jarrón y dos macetas.

Dña Sotarnina Barrio, dos bauitos.

Don Rafael Muñoz, un azucarero, un florero y un cenicero de conchas.

Excelentísima Diputación provincial, una papelera, cuatro baldosines, dos cuadros, cinco platos, un aparato de luz, dos escribanías, una maceta, cuatro figuritas y dos ceniceros.

Don Fermín Artaz, un busto de mujer.

Una segoviana, que oculta su nombre, una coqueta.

Don Casto Casado, dos figuras de yeso.

Don Fernando Carral, dos floreros.

Señores de Figueras, una pila de agua bendita.

Don Aurelio Ramírez, una lámpara de mesa.

Don Toribio García, seis imágenes, en yeso, de Nuestra Señora de la Fuente, y ocho placas ídem, con el busto de Victor Hugo.

PAJA DE ALGARROBA

La Junta provincial de ganaderos, en su domicilio social (Plaza Mayor, 10), admite ofertas de paja de algarroba hasta unas dos mil arrobas puestas sobre vagón en cualquiera de las estaciones de la línea.

La jerga se facilitaría en la Asociación, caso de convenir precio y al hacer las ofertas, deberá indicarse cantidades de que se puede disponer.

—Gusto, elegancia. Calzado de confianza.

—¿Quién lo tiene?

—LA REVOLTOSA, Cervantes, 29. Visite usted sus escaparates.

LA VIDA EN LA CIUDAD

EN LA CASA DE LOS PICOS

Asamblea de la Federación Católica Agraria

La sesión de clausura

Después de las sesiones celebradas en días anteriores, el domingo a las cinco de la tarde y en el salón de actos de la Casa de los Picos, verificóse la de clausura presidida por el ilustrísimo señor obispo de esta diócesis, preconizado arzobispo de Valladolid. Con él se sentaban en el estrado el señor Llasera; el presidente del Consejo diocesano de Acción Social, don Tomás Sanz; el presidente de la Federación de Sindicatos, don Tirso Rey; el director de la Escuela Normal, señor Fuentes; don Leopoldo Moreno; el director del Banco de España, señor Cervera; el consejero de la Federación, señor Adrados; la Junta directiva y otras varias personalidades de la capital.

La concurrencia era grande, y se componía de labradores, en su mayoría, y nutrida representación eclesiástica.

Minutos después de las cinco, el doctor Gandásegui abrió la sesión, y el secretario de la Federación, don Antonio Sanz, dió lectura a la

Memoria

En prosa clara, fácil exposición y documentados conceptos, dió el señor Sanz lectura a su trabajo.

Después de estudiar minuciosamente la marcha ascendente y prosperidad del Sindicato y de hacer resaltar la elocuencia de los datos estadísticos que luego cita, tiene párrafos de saludo y pesar por la próxima ausencia del excelentísimo señor obispo, alma y brazo de la Federación; y hace un cumplido elogio de la actuación de la Junta directiva, que, bajo la presidencia de don Tirso Rey, labor tan provechosa ha realizado desde que se constituyó. Entre grandes aplausos, pone, de relieve el unánime sentimiento que animó a los federados, al acordar nombrar presidente honorario de la Federación al excelentísimo señor obispo de Segovia.

A continuación, pasa a exponer el movimiento económico de la colectividad, con la elocuencia lapidaria de los números, datos que fueron acogidos con ruidos de aprobación y contento.

ABONOS.—La demanda ha sido superior a la del pasado año, debido no sólo a su excelente calidad sino a sus beneficiosas condiciones de baratura.

He aquí las compras efectuadas en común:

Superfosfatos de cal del 16/18, 200.400 kilos, 50.100 pesetas.

Nitrato de sosa, 890.700 ídem, 646.000 ídem.

Sulfato amónico, 31.900, ídem 24.864 ídem.

Azufre, 20.050 ídem, 6.400 ídem;

Totales kilos 1.143.050, ídem pesetas 727.364.

Adviértese este año, un aumento de 260.900 pesetas sobre el anterior.

La enorme elevación de los precios de los materiales metálicos, ha disminuido en tanto las compras de maquinaria agrícola, aunque las cifras son halagüeñas, por demás, como puede observarse:

Un motor de 5 H. P., 2.000 pesetas.

Tres arados del número 14, 366 ídem.

Cuatro molinos, tipo «Ideal», 445 ídem.

Uno ídem tipo «Victoria», 210 ídem.

Una seleccionadora de un cuerpo número 5. 850 ídem.

Total pesetas. 3871.00.

ARTICULOS DE CONSUMO PERSONAL.—Se nota sensible aumento en el importe de las compras, sobre el año anterior, las cuales compras ascienden a la cantidad de 80.480,50 pesetas, contra 30.587,42.

ARTICULOS VARIOS.—La demanda de hidrocarburo, torpedos granifugos, sacos, mantas, cabrias de hierro, cuadri-

llas de idem, básculas, sulfatadores, es de la cantidad de 3.389 pesetas.

VENTAS EN COMUN.—4.400 pesetas, importe de 10 toneladas métricas de centeno, para el Sindicato de Sobrad de La Coruña, 61.50, importe de una fanega de piñón negro, con destino a Sindicato de Burgos, que totalizan 4.461,50 pesetas.

CAJA CENTRAL.—Imposiciones: Se han efectuado por valor de 164.852 pesetas. Actualmente se dispone de 247.012,78 pesetas.

Préstamos: Se han efectuado por valor de 170.991,78 pesetas.

Movimiento general de fondos: Pesetas 4.121.783,47. Este es el dato más interesante.

LOS SINDICATOS.—A los cincuenta y nueve Sindicatos federados el año anterior, se agregan diez y siete de nueva constitución, que dan un total de setenta y cinco Sindicatos. Esto demuestra la marcha progresiva de la Federación.

Paréntesis galante

Cuando promediaba la lectura de la Memoria, varias postulantes de la Fiesta de la Flor, abrieron un bello paréntesis en el prosaísmo de los números. Era un tropel de juventud, terriblemente ofensivo. Vanamente resistimos. No intentamos defendernos, y, levantando los brazos, nos rendimos a discreción. No conocemos armas contra la belleza. Y eran las lindas colectoras: señoras de Llasera y Acevedo y señoritas de Diego de León, Alvarez Ossorio, Padilla (Isabel), Ortiz y Galicia.

Se llevaron nuestra limosna y nuestra admiración.

Discurso de don Tirso Rey

Empieza su discreto discurso, ofreciendo el título de presidente honorario de la Federación católico-agraria al excelentísimo señor obispo.

Habla de la penuria del labriego segoviano, que ha sido el señor obispo el primero en aliviar, llevando a todos nuestros labradores a conocer nuevos horizontes en sus trabajos y explotaciones, gozando con ello un mejor estado de cultura profesional y económica.

Termina con frases cariñosas, dedicando este sencillo homenaje al señor Gandásegui.

Discurso de don Rufino Portero

El inspector provincial de higiene pecuaria, leyó un extenso trabajo de vulgarización, en el que trató competentemente de las enfermedades, higiene, alimentación, etc. de los animales, matizado con varios ejemplos prácticos que dieron gran amenidad a su disertación, premiada con nutridos aplausos.

Discurso del señor Martín Sánchez

Con verbo cálido y vehemente, el joven propagandista señor Martín, pronunció un elocuente discurso, en el que fustigó duramente a los bolcheviques y sindicalistas, afirmando que únicamente bajo el pabellón católico triunfarían los labradores.

Fué muy aplaudido.

El discurso del gobernador

El gobernador civil, señor Llasera, elogia la gran labor realizada por el excelentísimo señor obispo al crear los Sindicatos católicos que tanto han contribuido al relativo bienestar de los labradores segovianos, a los que tenía grandes deseos de hablar por considerarlos sus mejores amigos.

Refiriéndose a la ley de subsistencias dice, que al adoptar ciertas medidas obligado por el deber que el cargo le ha impuesto, le ha producido a veces amarguras, al pensar en los labradores.

Termina su discurso en un sentido párrafo dedicado a esta tierra bendita de Segovia.

Fué muy aplaudido.

Discurso resumen del excelentísimo señor obispo

En medio de una gran ovación, se levantó a hablar el doctor Gandásegui. con arrebatadora elocuencia impregnada de emoción, dió las gracias a todos por el nombramiento que le habían otorgado, afirmando que, aurente de Segovia, seguirá contribuyendo a la obra por él iniciada en la medida de sus fuerzas y de sus recursos. Recoge algunos conceptos esenciales de los discursos anteriores y dice que sin un ideal que eleve los corazones y presida las lucubraciones materiales de los hombres, jamás podrá alcanzarse el bienestar en este mundo.

Y este ideal debe ser la iglesia católica, centro de todo amor de toda concordia. Recuerda las palabras de León XIII, que preconizaba la formación de pequeños propietarios, como único medio de pacificar ánimos y calmar odios. Se congratula de que en algunos pueblos de la provincia se hayan adquirido

de incomunadamente extensas propiedades, que fueron repartidas entre los labradores adquirentes, arrancados de esta manera a la esclavitud del suelo.

Tiene frases de satisfacción y elogio para la marcha de la Federación, y después de entonar un himno a la doctrina católica aplicada a las asociaciones agrarias, termina con vivas a la iglesia, a Segovia y a la Federación, que fueron entusiásticamente contestados. El señor Gandásegui fué vitoreado.

El título de presidente honorario

El título de presidente honorario ofrecido al prelado, es un bello trabajo artístico del teniente coronel señor Rey. Fué muy elogiado por cuantos lo admiraron.

Va encerrado en un primoroso marco, hecho en los talleres de Sessé.

Resumen

Un acto muy agradable e importante y.... cuatro millones de pesetas de movimiento financiero en el último año!

EN EL COLEGIO DE MEDICOS

Constitución de la Unión Sanitaria Segoviana

Ayer por la mañana quedó constituida la Unión Sanitaria Segoviana, formada por todos los médicos, farmacéuticos, veterinarios y practicantes de la provincia.

La Junta ha quedado designada por unanimidad en la siguiente forma:

Presidente, don Segundo de Andrés; vocales, don Trifón Baeza, don Angel Marañón y don Matías Piquero; secretario, don Gregorio Martín, contador, don José Abella; tesorero, don Feliciano Palomares; bibliotecario, don Agustín Moreno.

Se acordó aprobar el Reglamento presentado por el señor presidente y llevarle a la aprobación del gobernador civil.

Junta general extraordinaria

Ayer a las tres de la tarde, se reunieron en junta general extraordinaria,

la mayoría de los médicos de Segovia y la provincia, en la que se trataron los asuntos siguientes:

1.º Renovación de los cargos de presidente, tesorero y la mitad de los vocales, conforme disponen los Estatutos.

2.º Un cuestionario relativo a la formación de un censo de población médica y de los médicos; número de los compañeros fallecidos en el último decenio, como base para un montepío provincial; datos para formación de éste; formación de contrato único y rectificación de partidos.

Por unanimidad quedó constituida la junta por los mismos señores que la formaban renovándose únicamente los cargos de vocal nato que desempeñaba el señor Segoviano, de Cuéllar, que pasa a ocupar el señor Guillén Saulate, del mismo partido y el de vocal, el señor don Bernardino Jiménez en sustitución del señor Guillén, quedando pendiente de elección el partido de Riaza.

Pasó a acuerdo de las juntas delegadas de distritos lo referente al segundo punto.

Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado

Convocatoria para cubrir 96 plazas publicada en la "Gaceta", el día 20 de Junio

INGRESO POR 3.000 PESETAS

Tienen derecho las señoritas a tomar parte en la oposición, comenzando los ejercicios el 1.º de Noviembre próximo y requiriéndose poseer título de bachiller, asimilados o superiores.

Preparación a cargo de don Ceferino de Alarcón (jefe de Negociado de segunda clase del Cuerpo pericial) y don Pedro Mosteiro (oficial primero del auxiliar).

Plaza de San Martín (Sirenas) número 7

Horas de matrícula: De dos y media a cuatro y media

HIJOS DE MAXIMO BORREGON

Almacén de vinos, coloniales y fábrica de jabón en ORTIGOSA (Estación) Santa María de Nieva

Ofrecemos con interés en la época actual, nuestros vinos que conocidos ya por muchos consumidores, está demostrado son los mejores y más baratos de la competencia. Probadlo y os convenceréis. Precios muy económicos.

NOTA. Interesamos prueben el jabón de nuestra marca por ser el más barato de todos los conocidos y estar fabricado expresamente a base del mejor aceite de oliva.

JOYERIA, PLATERIA Y BISUTERIA

DE

Basilisa Berzal

Inmenso surtido en pendientes, sortijas y pulseras de oro de ley; brillantes y diamantes, medallas, cadenas, pendientes de oro de ley y aljófar; inmenso surtido en toda clase de joyas, todo a precios muy económicos, y todo con factura de garantía. Esta casa no tiene sucursal. No confundirse: Antigua platería de la Navarra.

Calle Isabel la Católica, núm. 7.—SEGOVIA

KERMESSE DE CARIDAD

Los objetos donados para esta Kermesse, ascienden en el día de la fecha a dos mil trescientos, que se rifarán a veinticinco céntimos de peseta la papeleta, incluyéndose en las urnas una proporción de papeletas en blanco que equivale al veinticinco por ciento de premios.

Cada papeleta comprada, al precio de veinticinco céntimos, da derecho a sacar una papeleta de la urna; si dicha papeleta aparece en blanco, es que no ha correspondido premio alguno, y si en la misma aparece un número, tiene derecho el donante al premio que tenga igual número al de la papeleta.

Los regalos están catalogados y en los mismos aparece pegada la etiqueta, con el número correspondiente del catálogo; no hay lugar, pues, a confusiones de ninguna clase, y el donante puede tener la seguridad absoluta, de que entrará en posesión del premio que le haya correspondido.

Rifa especial de objetos

En atención a los fines benéficos de esta Kermesse, y teniendo en cuenta, además, el valor de algunos de los objetos donados, se rifarán seis de estos en un lote especial, cuya papeleta costará el precio de una peseta, siendo los premios de esta rifa los seis objetos citados, cuya prelación se determinará por el número que primero salga premiado, y que será el primero que se saque de la urna especial, destinada a este efecto.

El día de verificarse esta rifa, será cuando hayan sido vendidas todas las papeletas de la misma.

LA COMISION
Segovia Junio de 1920.

SANTORAL Y CULTOS DEL DIA

DIA 29

La festividad de San Pedro y San Pablo, apóstoles; Benita, virgen; María, Marcelo, mártir; Sirio y Casio, obispos.

En las parroquias y conventos, mayor solemnidad en los cultos que en los días ordinarios.

En la Catedral.—A las nueve y media de la mañana, misa solemne con sermón de la festividad, a cargo del muy ilustre señor doctor don Nicolás Ruiz Ruada, canónigo magistral.

En San Gabriel.—De seis a seis y media de la tarde, el ejercicio de costumbre en los días festivos con plática por un padre misionero.

En las Dominicas.—Al anochecer, rosario y ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

Aplazamiento

La solemnisima fiesta de la «Buena Prensa», que debía celebrarse en el día de hoy en la Catedral, con misa de Pontifical, por el excelentísimo señor obispo y sermón por el señor don Salustiano Llorente Pintos, superior del seminario Conciliar, lo ha sido, por motivos especiales, al domingo cuatro del próximo julio, en cuyo día se harán también colectas en todas las parroquias en favor de los periódicos católicos y del dinero de San Pedro.

La Concepción

SIEMPRE NOVEDADES PRECIO FIJO, TODOS NUESTROS ARTICULOS ESTAN MARCADOS CON NUMEROS SIEMPRE NOVEDADES

LIBRERÍA RELIGIO[®]

Plaza Mayor, 44 y 45

NOTICIAS Y VIDA DE SOCIEDAD

Al cielo

Víctima de penosísima enfermedad, soportada con angelical paciencia y entereza impropia en su tierna edad, el domingo último voló al cielo el alma del niño de cuatro años Mariano Megia, hijo de nuestro estimado amigo el culto ayudante de Montes, don Agustín, con quien compartimos el dolor que, por pérdida tan sensible, embarga a él y a su señora en estos momentos, deseando que Dios y sus otros hijos les proporcionen los consuelos necesarios a tanta aflicción.

Asalto en el Casino

El domingo, después de celebrarse la fiesta de la flor, tuvo lugar un asalto en los salones del Casino de la Unión, que estuvo muy concurrido y del que daremos detalles en nuestro número próximo, por no poderlo hacer hoy a causa del original de actualidad que poseemos.

Accidente del trabajo

Nicolás Mirallis Alcaraz, de treinta años, empleado en los columpios de la Plaza Mayor, se produjo fuertes contusiones en el brazo y antebrazo derecho y luxación completa en la muñeca del mismo lado, al intentar parar un columpio.

Fué curado en la Casa de Socorro. Se ha dado conocimiento al Gobierno civil.

Bodas próximas

En el próximo mes de Septiembre, se celebrará la boda de la señorita María Bushell, de ilustre familia de la Corte, con el capitán de Artillería don Gonzalo Méndez.

El domingo se leyó la primera amonestación de la señorita Amalia García hija del que en vida fué médico forense don Mateo García Matabuena, con el empleado administrativo de la compañía de ferrocarriles de Madrid, Cáceres y Portugal don Luis de Antonio Delgado.

Una boda

Mañana tendrá lugar la boda de la distinguida señorita Julia Gracia, hija del teniente coronel de la Guardia civil don Esteban Gracia, con don Carlos Sáez y Fernández Casariego, farmacéutico primero militar.

El acto religioso se celebrará a las doce de la mañana, en la capilla del Palacio Episcopal y bendicirá la unión el Ilustrísimo señor don Remigio Gandásegui, obispo de Segovia y arzobispo preconizado de Valladolid.

Nuevo alumno

Don Alfonso Sanz Gómez, hijo del coronel de Artillería y querido amigo nuestro don Tomás ha ingresado con brillante calificación en la Academia del Arma.

Reciba el nuevo alumno y su familia, nuestra enhorabuena.

Una plancha polclaca

Bien está que la policía gubernativa muestre celo en el cumplimiento de su deber, pero no hasta el punto de que se tome a honrados ciudadanos por malhechores.

El domingo por la noche fué detenido por el vigilante de policía del Gobierno civil señor Tapia, en la Plaza Mayor, el médico de Pedraza don Gregorio Gil Escorial, quien a pesar de que trató de identificar su personalidad por medio de algunos amigos suyos muy respetables y conocidos en Segovia, fué conducido a la Inspección de Vigilancia, siendo libertado, gracias a la intervención de dos capitanes de esta guarnición.

Hechos como el de que se trata no deben de repetirse, pues ello dice muy poco en favor de esta ciudad.

De días

Hoy festividad de San Pedro, celebran su fiesta onomástica las señoritas de Martínez, Moreno y de Antonio, las señoras de Serrano (don Isaac) y Martínez Vivas y los señores Pérez Yagüe, Bernaldo de Quirós, Pérez, Méndez y Reguera (don Pablo).

Los osos y las monas

Los osos y las monas continúan campando por sus respetos en esta ciudad.

Como prueba de lo que esos animalitos son capaces diremos que en uno de los pasados días experimentó las caricias de un oso, un niño de nueve años hijo de nuestro buen amigo don Valentín Gil Terradillos, sufriendo varios arañazos en las piernas, que le produjo uno de esos plantigrados.

¿Es que han adquirido carta de naturaleza en Segovia esos distinguidos huéspedes?

La jornada mercantil

Una Comisión de comerciantes, visitó ayer al alcalde señor Guajardo en su despacho para protestar de que no se cumpla por algunos lo pactado entre dueños y de comercios y dependientes, referente a la jornada mercantil.

El alcalde prometió a los visitantes hacer cumplir ese pacto, a partir del 1.º de Julio próximo, siendo inexorable con lo que no lo verifiquen.

Inspectores provinciales de subsistencias

En la «Gaceta de Madrid» del día 26, la Comisaría general de subsistencias, anuncia la convocatoria para proveer diez plazas de inspectores provinciales de subsistencias, que existen vacantes.

Las condiciones exigidas a los solicitantes que deseen ocuparlas, son:

a). Ser mayor de 25 años y menor de 65.—b). Hallarse en pleno ejercicio de los derechos civiles y políticos.—c). Acreditar buena conducta.—d). Tener aptitud física necesaria; y e). Pertenecer a cualquier cuerpo del Estado con la categoría de oficial de tercera clase en los funcionarios civiles o capitán en los militares, o poseer un título facultativo de enseñanza superior.

Banquete

El sábado último se reunieron en fraternal banquete, los representantes de Sindicatos católicos de esta provincia en un amplio salón del Hotel Victoria.

Viajeros

Han llegado: De Pedraza de la Sierra, el médico titular de aquel partido don Gregorio Gil y el diputado provincial don Agustín Hernández.

—De Cista, don Felicísimo Blazquez, procurador de los Tribunales.

—De Madrid, don Mariano Galicia, alumno de la Escuela de Montes.

—De Escarabajosa de Cabezas, don Agustín de Frutos, secretario de aquel Ayuntamiento.

—De Zurzuela del Monte, don Antonio Gómez Cubo, farmacéutico de aquel pueblo.

—Han llegado para pasar el verano en esta capital, doña Magdalena Ruiz, con su hija Lola de Llovet y sus nietos.

—Ha salido para Burgos, el marqués de la Frontera, que pasó el domingo en Segovia.

—Hemos saludado al secretario de Gomezerracín don Angel Magdaleno, que ha venido representando al Sindicato católico de dicho pueblo.

—Se encuentran en Segovia los médicos don Mario Guillén Saulate y don don Manuel Sainz de Pedro, de Gomezerracín y Frumales, respectivamente, que ayer asistieron a la asamblea que celebró el Colegio de médicos como presidente el primero y vocal el segundo de la Junta de Cuellar.

‘La Tierra de Segovia,’
10 céntimos número

Accidente lamentable

Por segar hierba en un preclplo, un joven se cae desde una altura considerable, produciéndose lesiones de importancia—Estado del herido

Anteayer, ocurrió en esta capital, un accidente, que pudo tener peores consecuencias, para un joven de diez y siete años, llamado Doroteo Pato Sacristán, hijo del guardia municipal Cipriano Pato.

Dicho joven se hallaba segando hierba en la cuesta del Alcázar, teniendo la desgracia de resbalar, cayendo desde una altura considerable junto a las tapias del Parque, próximas al barrio de San Marcos.

Algunas personas, testigos de este suceso, dieron cuenta del mismo, por teléfono, a la Casa de Socorro, desde donde se envió una camilla, que recogió al herido, trasladándole al hospital.

El joven Doroteo presenta en ambas muñecas, lesiones de importancia; pero afortunadamente, estas no revisten la gravedad que, en un principio, se creyó.

JUZGADO MUNICIPAL

Registro civil

Se ha registrado en esta dependencia la partida de defunción de Mariano Megia Sáez, de tres años.

Nacimiento, ninguno.

¿Quiere usted asegurar su porvenir?

Dedique una hora diaria a una ocupación agradable, distraída y tranquila, aprendiendo idiomas, ingeniería mecánica, electricidad y vapor, ingeniería civil, comercio, matemáticas y dibujo, en su propia casa.

Pregunte detalles al Centro Internacional de Enseñanza, dirigiéndose a don Juan Delgado, Plaza Mayor, 46.

CONVOCATORIA

Se convoca concurso para proveer de local para instalación de oficinas de la Administración principal de Correos de esta capital, por el tipo máximo de alquiler de cinco mil quinientas pesetas anuales.

Las proposiciones se presentarán en dicha oficina, donde informarán a quien lo desee de las bases del concurso.

CONCURSO DE AMENIDADES

CUPON

1

De la 27ª semana del año
Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de SEIS que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas

LAS MEJORES CERVEZAS

LA CRUZ BLANCA (S. A.)

Santander.

Pídase en todas partes.

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente ni los honores de la Historia



JUNIO

29

MARTES

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender lo nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Bergamín y los periodistas. El Rey a Zaragoza. Mejoría de la emperatriz Eugenia. Visita del Rey al Ateneo Obrero de Barcelona. Regreso de Su Majestad a Madrid.

Bergamín y los periodistas

Esta tarde, el recibir al ministro de la Gobernación a los periodistas, les manifestó que continuaba siendo un éxito grandioso la estancia del Rey en Barcelona, pues por todas partes el Monarca era acogido con vivas demostraciones de simpatía y cariño lo que prueba el amor de Cataluña a España y al Rey.

Es mayor el éxito del viaje si se tiene en cuenta que ha sido realizado sin preparación oficial alguna y por tanto esas manifestaciones de cariño son espontáneas y sinceras.

Un periodista interrumpió al ministro diciéndole:

—Entonces, ayer en Barcelona, hubo dos cogidas: la de Belmonte y la de la Mancomunidad.

—Sí; pero estas cogidas no causan la muerte; estropean nada más.

El señor Bergamín al despedirse de los periodistas y en vista de las enhorabuenas de estos dijo:

—Enhorabuena a mi solo, no.

No las aceptó, por que estas felicitaciones son extensivas a toda España y especialmente a Barcelona, ha sabido hacer justicia al Rey demócrata, bueno y amante de su patria.

El Rey a Zaragoza

En breve, no pudiendo precisarse todavía la fecha fija, hará Su Majestad una visita a Zaragoza, pues ahora por la premura del tiempo con que se ha realizado el viaje a Barcelona, no ha podido detenerse el Monarca en Zaragoza, como era su deseo.

Mejoría de la Emperatriz Eugenia

La Emperatriz Eugenia ha mejorado notablemente del enfriamiento que la ha retenido en sus habitaciones.

Cuando se encuentre bien, emprenderá un viaje a Barcelona.

La Junta de Industria Nacional

En la Presidencia del Consejo, se ha reunido esta tarde la Junta de protección a la industria nacional, presidida por el señor Sánchez de Toca y con asistencia del subsecretario, señor Canals, como vocal.

Fueron tratados asuntos de importancia para el progreso de la industria y que se traducirán en breve en proyectos de ley que llevará el Gobierno a las Cortes.

De provincias

El Rey en la Exposición de Industrias

Barcelona, 28.—Esta mañana salió el Rey de Capitanía general acompañado del jefe del Gobierno, sus ayudantes y las autoridades, dirigiéndose a la Exposición de Industrias eléctricas, donde fué recibido por la comisión organizadora, el alcalde, el comisario regio marqués de Comillas y el radical don Juan Pich y Pon.

El Rey recorrió el Palacio haciendo elogios de la organización e instalaciones.

Habló con varios obreros y estrechó la mano de uno de ellos que ostentaba la cruz de San Fernando y que recordó a S. M. que estaba colocado en las obras, porque no teniendo a nadie que le recomendara, tuvo el atrevimiento de dirigirse a don Alfonso, que inmediatamente intervino y fué colocado. Un grupo de obreros pidió al Soberano la libertad de un compañero detenido.

El señor Dato, contestó, que se enteraría del asunto y procuraría complacerles.

El Rey y su acompañamiento, fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Visita a los cuarteles

Barcelona, 28.—Desde Monjuich

se dirigió el Rey a visitar los cuarteles de San Fernando de la Barceloneta, Gerona y San Agustín.

S. M. revistó las fuerzas e inspeccionó las dependencias de dichos cuarteles.

Visita al Ateneo obrero

Barcelona, 28.—Don Alfonso tras su visita a los cuarteles, marchó al Ateneo obrero, donde fué recibido por un número considerable de obreros, que le ovacionaron.

El presidente de la sociedad señor París, pronunció un discurso de salutación al Monarca, y en él recordó que el Ateneo tomó verdadero incremento y transcendencia a raíz de un donativo de 10.000 pesetas hecho por el Soberano.

El señor Dato, contestó agradeciendo las frases de bienvenida al Rey y ofreció al Ateneo en su nombre, otro donativo de 10.000 pesetas.

Dato satisfecho

Barcelona, 28.—El jefe del Gobierno, al salir del Ateneo, se detuvo un momento para hablar con los periodistas, mostrándoles su satisfacción por el éxito del viaje regio.

Dijo, que le convenía la sinceridad de estas pruebas de cariño al Rey, porque en ellas intervenían todas las clases sociales.

Banquete en Capitanía

Barcelona, 28.—El Soberano dió un breve paseo en automóvil por la población, y después volvió a Capitanía, donde se celebró un banquete con asistencia del jefe del Gobierno el arzobispo de Tarragona, capitán general, gobernador civil, alcalde, presidentes de la Mancomunidad y Diputación provincial, señores Cambó, Zulueta y todos los diputados y senadores.

El Rey conversó amablemente con todos, mostrando su agradecimiento al pueblo de Barcelona por la acogida que se le ha dispensado.

Imposición de cruces

Barcelona, 28.—A continuación del banquete, visitó el monarca la fábrica del marqués de Alella donde impuso la cruz de Isabel la Católica

a varios obreros que llevan 40 años trabajando en la misma.

Recorrió varias calles del barrio obrero, siendo vitoreado por las familias trabajadoras.

Estuvo varios minutos en el concurso hípico y el numeroso público que ocupaba el hipódromo le tributó una estruendosa ovación, regresando luego a Capitanía, para cambiar de traje.

Salida del Rey para Madrid

Barcelona 28.—En este momento siete y quince de la tarde, se dirige el Rey, con su acompañamiento a la estación, para tomar el tren que lo ha de conducir a Madrid.

Numeroso público, ocupa los andenes y las cercanías de la estación, teniendo que parar el coche repetidas veces, para evitar atropellos.

En la estación reciben al Soberano todas las autoridades y demás elemento oficial.

Al partir el convoy, suenan clamorosos vivas a España, al Rey y a Cataluña.

Don Alfonso, desde la portezuela del coche salón, saluda sonriente a la multitud que le aclama.

CASA DE BAÑOS
SAN FRANCISCO, 23 Segovia

LA TIERRA DE SEGOVIA

HERNIAS

Curación radical sin operación, con los emplastos y bragueros NOTTON. Se construyen fajas para embarazadas, obesidad, riñón flotante, etcétera, etcétera.

REPRESENTANTE EN SEGOVIA

Mariano Romero

— MEDICO —

Consulta gratis para estas enfermedades, de dos a cuatro

JUAN BRAVO, 35

LA SUIZA : BAUSA :
PLAZA MAYOR, 42

DIA 29 DE JUNIO DE 1920

HELADOS DE TODAS CLASES

Café-Restaurant "La Suiza"

PLAZA MAYOR NÚM. 42

KUSTOS

El más rápido y seguro extintor de incendios. Indispensable en fábricas, almacenes, garages, casinos, oficinas, colegios, hospitales, asilos, comercios, etc. etc.

Exposición y venta

Bazar de don Cristóbal Alcón (sucesor de Redola)
JUAN BRAVO, 24.—SEGOVIA